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Acta de Sesión Ordinaria N°: CMP-822-2024 
Municipio de Patuca, Departamento de Olancho, el día Martes catorce (14) de mayo del año 

dos mil Veinticuatro (2024) reunidos en las instalaciones del Auditorio de la Escuela Rafael 

Pineda Ponce de la comunidad de NUEVA PALESTINA en SESIÓN ORDINARIA, la 

honorable Corporación Municipal, presidida por el Alcalde Municipal Juan Carlos 

Colindres Rosales, Francisca Diamantina Alvarado Calona Vice-Alcaldesa y la asistencia de 

los regidores: I. Dania Elizabeth Reyes Fúnez; II. Andrés Abelino Betancourth Pastrana; III. 

Jairo Enoc Duarte Gómez IV. Edas Marcelo Moncada Izaguirre; V. Santos Guillermo 

González González; VI. Lilian Lizeth Reyes López; VII. Ariel Alfredo Pastora García; VIII. 

Sara Lastenia Cuellar Zelaya, Carlos Humberto Quiroz Comisionado Municipal, Glenda 

Xiomara Montoya Calix, Erick Leonel Nuñez de la Comisión de Transparencia y Selmin 

Modesto Quiroz Ramírez en su condición de Secretario Municipal que da fe, de todo lo 

actuado, previa aprobación del orden del día se trascribe a continuación la Sesión Plenaria de 

Corporación Municipal la cual deliberó y tomó las decisiones de que da cuenta la siguiente 

Acta: I.- COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM. Mediante llamado de asistencia y dación de cuenta 

del Secretario Municipal al igual que de conformidad con la verificación el Libro de Registro 

de Asistencia de Corporación Municipal, debidamente firmado por los presentes, se constató 

que se encontraban presentes el Alcalde Municipal y  ocho (8) regidores de esta Corporación    

Municipal, en consecuencia, había quórum suficiente para deliberar y decidir lo agentado 

con derecho a voz y voto sin restricción alguna, los cuales habían sido convocados en legal 

y debida forma, Como también se constato que habían representantes de todas las fuerzas 

vivas del municipio. II.- APERTURA DE LA SESIÓN: Habiéndose comprobado el quórum el 

Sr.   Alcalde Municipal procedió a declarar abierta la Sesión siendo las diez y veintiocho de 

la mañana (10:28AM.) dando la bienvenida a los miembros de la Corporación Municipal y 

haciendo la respectiva invocación a Dios. III.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE 

LA AGENDA: En el uso de la palabra el Secretario Municipal procede a dar lectura a la Agenda 

a Desarrollar, la que se aprobó por Unanimidad con Modificación Alguna. Orden del día 

que a continuación se desarrolla y que da cuenta esta Acta. IV.- LECTURA, 

APROBACIÓN Y DISCUSIÓN DEL ACTA ANTERIOR: En el uso de la palabra el Secretario 

Municipal da lectura al Acta anterior que se registra bajo N. CMP-821-2024, a efecto de que 

sea discutida, y aprobada o enmendada, evacuada la consulta a los miembros de la 

Corporación Municipal de si desean hacer alguna observación al Acta anterior, el Acta fue 

APROBADA. Por UNANIMIDAD de los asistentes sin rectificación alguna. Orden del día 

que a continuación se desarrolla y que da cuenta esta Acta. IV.- LECTURA, 

APROBACIÓN Y DISCUSIÓN DEL ACTA ANTERIOR: En el uso de la palabra el Secretario 

Municipal da lectura al Acta anterior que se registra bajo N. CMP-779-2022, a efecto de que 

sea discutida, y aprobada o enmendada, evacuada la consulta a los miembros de la 

Corporación Municipal de si desean hacer alguna observación al Acta anterior, el Acta fue 

APROBADA. Por UNANIMIDAD de los asistentes sin rectificación alguna.  
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PUNTOS A TRATAR: VISION MNDIAL: Se presento el personal de visión mundial en 

el cual el jefe regional Roberto Aristegui, dio a conocer cómo funciona el programa de visión 

mundial, que una ONG apolítica; Respeta la ideología y religión de las personas; es una 

organización cristiana que patrocina a niños de bajos recursos económicos. También se 

presentó el Ing. Noé Rodríguez, siempre del programa de visión mundial donde da a conocer 

el proyecto WASH con el trabajo de temas de agua y saneamiento, y que en Patuca se va a 

intervenir las comunidades que sen prioridad donde se tiene planificado llegar mínimamente 

al 90% en dos años y medio que restan para dicho proyecto y que la meta es alcanzar el 100% 

el cual sería un éxito. Y manifestó que como Visión Mundial ellos tienen un presupuesto, 

pero que también es necesario que las comunidades pongan una contraparte como mano de 

obra, material local y en caso de ser necesario con un aporte monetario para darle 

mantenimiento al proyecto de agua también le pidió a la alcaldía municipal un aporte como 

en maquinaria y mano de obra calificada ya que visión mundial anda entre un 40 ó 60% del 

aporte total de los proyectos. Y en este caso sería la alcaldía municipal que debe priorizar 

cuales serían las comunidades las que se van a intervenir para dichos proyectos.          

ADJUDICACION DEL PAVIMENTO TERRERO BLANCO-PALESTINA: El Sr 

alcalde municipal dio a conocer el documento de la licitación del pavimento y también 

mostro el acta de recepción y apertura de ofertas: PROCESO N° LNP-SIT-148-2023. El cual 

manifiesta. En el salón de usos múltiples de la Secretaría de Infraestructura y Transporte 

(SIT). B° La Bolsa Comayagüela M.D.C Honduras C.A, a los 22 día del mes de Noviembre 

año 2023. Siendo las 3:00pm día y hora para la recepción de las ofertas del proyecto 

“CONSTRUCCION Y PAVIMENTACION DEL TRAMOS CARRETERO TERRERO 

BLANCO-PATUCA”. Ubicado en el departamento de Olancho. El Lic. Celso Reyes 

representante de la unidad técnica de apoyo técnico de inversión, Carlos Velásquez, 

representante de la empresa SERMACO, COSCO de.R.. L, WILLIAN Y MOLINA, se 

procedió a la apertura de las ofertas siendo las siguientes: 1_. SERMACO: MONTO TOTAL 

= 556,091,982.43. 2_. COSCO de.R.. L: MONTO TOTAL= 556,503,167.79. 3_. WILLIAM 

Y MOLINA:  MONTO TOTAL= 569,617,315.54. Se fundamenta la presente acta en los 

artículos N° 38 (numeral 1) 41,46,50, y 64 de la Ley de Contratación del Estado y los 

articulos122,123 del Reglamento de la Ley de Contratación del Estado. El Alcalde Municipal 

Juan Colindres manifiesta que cuando hay una licitación es por están los fondos. El regidor 

Andrés Betancourt manifiesta que se han hecho gestiones sobre el proyecto y pide hacer 

presión y que hablaron con Manuel Zelaya y el cual les contesto que para Patuca no tienen 

los 600,000,000.00 millones para dichos proyectos y lo que tienen que hacer es solicitar un 

préstamo. El Alcalde Municipal Juan Colindres manifiesta que la ley prohíbe a una persona 

hacer una licitación sin tener los fondos. La Abog. Cindy Álvarez manifestó, que sí, cuando 

se hace una licitación tiene que tener el dinero disponible y manifiesta que como pueblo lo 

mejor es hacer una toma de carretera para meter presión y así los proyectos no se vayan a 

otro lado. El alcalde municipal manifiesta que se construyeron 60km de pavimento pero que   
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a Patuca solo le pavimentaron 22 km y lo demás fue el departamento de el paraíso. El Sr. 

Alex Zuniga de La Colonia de Poncaya, manifestó que como comisión de la Colonia están 

dispuestos en apoyar para que este proyecto se realice porque beneficia a todos. El regidor 

Ariel Pastora manifiesta que esto de lo del pavimento es algo histórico y que llamo a don 

Enrique Arias y que don Enrique le manifestó que el presupuesto del pavimento lo movieron 

para hacer otras obras. Y Ariel sugiere que vaya el alcalde de Catacamas Ramiro Lobo en la 

comisión que se va a formar, para ir a platicar con el ministro Octavio Pineda. La Sra. Lidia 

Fonseca manifiesta hacer una nota a la empresa y preguntarle si se le adjudico el proyecto de 

pavimentación. El Sr. Leónidas Galo manifiesta que primero es conciliar una cita y hacer la 

comisión de lo contrario no les van atender y que también hablo con el diputado Carlos 

Zelaya que le manifestó que la carretera la va hacer la presidenta. También instó a la 

población de Patuca en hacer una huelga, pero una huelga de verdad, no solo de ir un día y 

otor día no, siempre y cuando no tengan buena repuesta del gobierno. La Sra Olga Pineda 

manifestó que analizando que si el presupuesto estuvo y que se lo llevaron a otro lado y que 

a Patuca ya le han quitado proyectos está de acuerdo en hacer la huelga y que ella como 

ciudadana de Patuca está de acuerdo en apoyar los proyectos que beneficien al municipio. El 

Sr. Erik Pastora manifestó que le duele lo de la carretera pero agradece a la presidenta por el 

pavimento a Terrero Blanco, manifestó queda pena como patuqueño que el proyecto ya 

estaba adjudicado y que se lo llevaron para otro lado, hiso énfasis que los simpatizantes del 

partido libre que se una a la huelga, el Sr Andrés Cañada manifestó que el tema del pavimento 

es importante y pregunta ¿Qué se va hacer? Y pide a la corporación municipal ayudar al Sr 

Alcalde a ejecutar proyectos en beneficios del municipio.  

El Sr. Alcalde Municipal Juan Colindres hace la moción de hacer una comisión para ir a 

donde el ministro de la SIT. Octavio Pineda. La cual fue formada por: 

➢ Alex Zuniga                     

➢ Erik Pastora 

➢ Omar Mejía 

➢ Leónidas Galos 

➢ Ariel Pastora 

➢ Andrés Betancourth 

➢ Saul Vásquez 

➢ Juan Colindres (Alcalde Municipal) 

El Alcalde Municipal Juan Colindres manifestó que primero ir y buscar los fondos del 

proyecto del pavimento y la otra opción seria que se haga el pavimento y poner una caseta 

de peaje, el regidor Ariel Pastora manifestó llevar la propuesta del peaje como segunda 

opción, y la primera opción es luchar por el pavimento para que lo haga el gobierno central. 

AUNTOS VARIOS: ANULACION DE PUNTO DE ACTA DEL SR. ENRY LAGOS, del 

tomo 01 folio 12 del punto de acta 325 del 17 de octubre del año 2008. El cual el terreno del 

colegio Salatiel Rosales se le compro al Enry Lagos, donde la institución pide a la 

Corporación Municipal la anulación de dicho punto de acta y que ahora salga a nombre de la 

Secretaría de Educación, donde ellos quieren invertir con lo de matricula gratis. La 

Corporación Municipal aprobó la anulación de dicho punto de acta y fue aprobado por 

unanimidad. Viendo que el terreno a nombre del Sr. Enry Lagos no se le puede invertir porque 
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sería privado, y se dio por aprobado que salga a nombre de la Secretaria de Educación la cual 

fue ampliamente discutida por la Corporación Municipal. 

El Sr. Alcalde Municipal Juan Colindres manifesto y mostro una solicitud la cual ya tiene la 

firma de recibido del ministro Octavio Pineda de un puente Bailey para la cominudad de La 

Laguna, Azacualpa. 

También se habló del puente de Arenas Blancas que ya se hiso la solicitud porque esta en 

mal estado. 

El regidor Guillermo González manifestó que si, los señores de la represita no han cumplido 

con lo del dragado del puente del rio guineo que se les ponga una sanción económica ya que 

no están cumpliendo con lo prometido. 

El Sr. Alcalde Municipal sobre Visión Mundial manifestó que como corporación están 

dispuesto en ayudar con lo que sea correspondiente. 

ACUERDO MUNICIPALES: 

Formar una comisión para ir donde el ministro de la SIT Octavio Pineda. 

En caso de dar una repuesta negativa que de el ministro de la SIT se hiría a huelga. 

El Alcalde Municipal hace la moción de que si no hay una buena repuesta que la huelga se 

haría en Danlí o en la represa PATUCA III. 

Sin mas que hablar el Sr alcalde municipal Juan Colindres dio por cerrada la sesión  a la 

1:20pm 

 

       

 

 

 


